МАКЕТ ТЕСТА
Карта тестовых заданий

Компетенция: УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач
Индикатор: УК-1.1 Осуществляет поиск информации, интерпретирует и ранжирует её для решения поставленной задачи по различным типам запросов
Дисциплина: Информационные технологии и программирование
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 120   минут. На каждое тестовое задание в среднем по 3 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»
Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1 Информацию, не зависящую от личного мнения или суждения, можно назвать:
А)  достоверной
Б)  актуальной
В)  объективной
Г)  полезной

2 Информацию, отражающую истинное положение дел, называют:
А)  понятной;
Б)  достоверной;
В)  объективной;
Г)  полной;
Д)  полезной.

3 Информацию, существенную и важную в настоящий момент, называют:
А)  полезной;
Б)  актуальной;
В)  достоверной;
Г)  объективной;
Д)  полной.

4 Информацию, достаточную для решения поставленной задачи, называют:
А)  полезной;
Б)  актуальной;
В)  достоверной;
Г)  объективной;
Д)  полной.

5 Информацию, изложенную на доступном для получателя языке, называют:
А)  полезной;
Б)  понятной;
В)  достоверной;
Г)  объективной;
Д)  полной.

Средне –сложные (2 уровень)

6	Основная идея семантической информации заключается в том, что: 
А) семантическую информацию, воспринимаемую данной системой, можно оценивать по степени изменения содержащейся в системе собственной семантической информации за счет накопления внешней информации.
Б) семантическую информацию, воспринимаемую данной системой, можно оценивать по внешним данным.
В) семантическую информацию, воспринимаемую данной системой, можно оценивать по способности вмещать строго-определенный объем данных.
Г) семантическую информацию, воспринимаемую данной системой, можно оценивать по гибкости изменения объема информации.

7	Кибернетика – это  
А) наука об искусственном интеллекте.
Б) наука об общих закономерностях процессов управления и передачи информации в машинах, живых организмах и обществе.
В) наука об ЭВМ.
Г) наука о формах и законах человеческого мышления.

8	Информационная революция – это 
а) коренное преобразование в какой-либо области человеческой деятельности.
б) радикальное, коренное, глубокое, качественное изменение, скачок в развитии общества, природы, или познания, сопряжённое с открытым разрывом с предыдущим состоянием.
в) некое кардинальное изменение средств и методов информационного информирования, в результате которого появляется новое качество в жизни общества.
г) глубокое качественное преобразование в какой-либо области, ведущее к коренному обновлению и усовершенствованию чего-либо.

9 Термин «информация», используемый в бытовом общении, определяет
А)  последовательность знаков некоторого алфавита;
Б)  сообщение, передаваемое в форме знаков или сигналов;
В)  сообщение, уменьшающее неопределенность;
Г)  сведения об окружающем мире и протекающих в нем процессах, воспринимаемые человеком непосредственно или с помощью специальных устройств (термометр, барометр и пр.);
Д)  сведения, содержащиеся в научных теориях.

10 Известно, что наибольший объем информации человек получает при помощи:
А)  органов слуха;
Б)  органов зрения;
В)  органов осязания;
Г)  органов обоняния;
Д) вкусовых рецепторов.

11 По способу восприятия информации человеком различают следующие виды информации
А)  текстовую, числовую, графическую, табличную и пр.;
Б)  научную, социальную, политическую, экономическую, религиозную и пр.;
В)  обыденную, производственную, техническую, управленческую;
Г)  визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую;
Д)  математическую, биологическую, медицинскую, психологическую и пр.

12 По форме представления информацию можно условно разделить на следующие виды:
А)  социальную, политическую, экономическую, техническую, религиозную и пр.;
Б)  текстовую, числовую, символьную, графическую, табличную и пр.;
В)  обыденную, научную, производственную, управленческую;
Г)  визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую;
Д)  математическую, биологическую, медицинскую, психологическую и пр.

13 Под поиском информации понимают:
А) получение информации по электронной почте;
Б) передачу информации на большие расстояния с помощью компьютерных систем;
В) получение нужной информации посредством наблюдения за реальной действительностью, использование каталогов, архивов, справочных систем, компьютерных сетей, баз данных и баз знаний и т.д.;
Г) чтение художественной литературы;
Д) сортировку информации.

14 Термин «развитие информационных процессов» означает:
А) уменьшение конфликта между ограниченными возможностями человека по восприятию и переработке информации и объемом информации, циркулирующей в социуме;
Б) увеличение влияния средств массовой информации на деятельность человека;
В) увеличение информационных ресурсов страны;
Г) увеличение доли информационной деятельности в общем объеме различных видов деятельности человека;
Д) уменьшение объема процедур контроля над процессами общественного производства распределения материальных благ.

15 Из перечисленных программ выберите браузер
А) Movie Maker
Б) Paint.Net
В) Yandex

16 IP-адрес компьютера – это 
А) код электронной почты
Б) протокол передачи данных
В) интернет-адрес компьютера

17 Поисковой системой не является
А) Google
Б) Yandex
В) FireFox 

18 Гиперссылка – это 
А) примечание к тексту
Б) указатель на другой web-документ
В) выделенный фрагмент текста

19 Вы спросили, знает ли учитель сколько бит информации содержит молекула ДНК. Он ответил: «Нет». Сколько информации содержит ответ учителя:
А) 3 бита
Б)  3 байта
В) 1024 бит
Г) 1 бит

20 За единицу измерения информации в теории кодирования принят:
А) 1 бит
Б)  1 бод
В)  1 бар

21 Источником и приемником информации в следующей ситуации является: Андрей собирается переходить перекресток, регулируемый светофором?
А) Андрей – источник, светофор – приемник;
Б) Андрей – приемник, светофор – источник;
В) оба источники
Г) оба приемники

22 Информационная технология представляет собой:
А) производство информации для её последующего анализа;
Б) процесс, обеспечивающий передачу информации различными средствами;
В) процесс, использующий совокупность средств и методов обработки и передачи первичной информации для получения информации нового качества о состоянии объекта, процесса или явления;
Г) совокупность определённых действий, направленных на создание информационного продукта;

Сложные (3 уровень)

23 Замкнутая информационная система отличается от разомкнутой:
А) наличием потребителя информации;
Б) отсутствием управляющих воздействий;
В) наличием одного или нескольких каналов обратной связи между потребителем информации и аппаратно-программной частью;
Г) отсутствием каналов обратной связи.


24 В зависимости от способа изображения чисел системы счисления делятся на:
А) позиционные и непозиционные 
Б) представление в виде ряда и в виде разрядной сетки
В) нумерованные и ненумерованные

25 Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Жан-Жака Руссо: 
Тысячи путей ведут к заблуждению, к истине – только один.
А) 456 бит
Б) 220 бит
В) 512 бит
Г) 92 бита
Д) 256 бит


Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые (1 уровень)

26 Установите соответствие между двоичными и десятичными числами:
	1) 111
2) 1000
3) 101
	А) 7
Б) 8
В) 5
Г) 9



27 Установите соответствие между логическими операциями и ключевыми словами:
	1) логическое отрицание
2) логическое умножение
3) логическое сложение
	А) не
Б) и
В) или
Г) тогда




Средне-сложные (2 уровень)

28 Установите соответствие между назначением и символами, уточняющими поиск

	1) кавычки
2) звездочка (*)
3) дефис
	А) поиск конкретной фразы
Б) заменяет пропущенное слово
В) исключает слово
Г) уточнение слова



29 Установите соответствие между индексами, определяющими популярность языков программирования и критерием их популярности:

	1) индекс TIOBE
2) индекс PyPL
3) индекс StackOverflow
	А) упоминания на web-page
Б) поисковые запросы на Github
В) профессиональное использование и для обучения
Г) количество вакансий 



30	Установите соответствие между понятиями и их определениями: 
	1) сведения независимо от формы их представления
2) факты, понятия или команды, представленные в 
формализованном виде
3) это факты и правила, формализующие опыт специалистов в конкретной 
предметной области и позволяющие давать ответы (решения)
	А)  информация
Б) данные
В) знания
Г) управляющие решения



31 Установите соответствие между уровнями анализа информации и описаниями, использующими на каждом уровне:

	1) синтаксический 
2) семантический
3) прагматический
	А) тип носителя, скорость передачи
Б) содержание, формирование понятий
В) ценность, полезность
Г) стоимость



32	 Установите соответствие между свойствами информации и пояснением:
	1) объективность
2) полнота
3) достоверность
	А) не зависит от чьего-либо мнения и суждения
Б) достаточна для принятия решения
В) отражает истинное состояние дел
Г) степень полезности



33	Установите соответствие между способами измерения информации:
	1) количество символов в сообщении
2) 1 бит – минимальный объем информации
3) размер программы, которая воспроизводит информацию 
	А) объемный
Б) энтропийный
В) алгоритмический
Г) синтаксический



34 Установите соответствие между логическими операциями и их названиями:
	1) логическое отрицание
2) логическое сложение
3) логическое вычитание

	А) инверсия
Б) дизъюнкция
В) конъюнкция
Г) конкатенация

	
	




Сложные (3 уровень)

35 Установите соответствие между порядком единиц измерения информации в сторону увеличения:

	1) 1
2) 2
3) 3
	А) Терабайт
Б) Петабайт
В) Эксабайт
Г) Зеттабайт





Задания открытого типа
Задания на дополнение
Напишите пропущенное слово.

Простые (1 уровень)

36	Данные, знания или факты, которые могут быть полезными или важными для кого-то это … (информация)

37	Количество информации измеряется в … (битах, бит)

38 Существует два основных вида информации: аналоговая и … (цифровая)

39	Способность находить, оценивать и использовать информацию для достижения своих целей это … (информационная грамотность)	

40	Компьютер, предоставляющий свои ресурсы другим компьютерам при совместной работе, называется … (сервером, сервер)

41 Текст, который вводится пользователем в строку поиска для получения результатов … (запрос, поисковый запрос)

42	Отдельные слова или словосочетания, благодаря которым алгоритмы поисковых систем анализируют запрос и ищут сайты с подходящей информацией, называются …(ключевые, ключевые слова)


Средне-сложные (2 уровень)

43	Степень соответствия результата поиска запросу пользователя называется … (релевантность)

44	Слова, знаки, символы, которые не несут смысловой нагрузки и игнорируются поисковыми системами называются … (стоп-слова, стоп слова, стоп)

45	Основным продуктом информационной системы является … (информация)

46	Система процедур преобразования информации, ее формирования, организации, обработки, распространения и использования называется … (информационные технологии)

47	В кодировке Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова (в битах) из двадцати четырех символов в этой кодировке  ... (384 бита)

48	Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатов наблюдений в байтах… (70, 70 байт)

49	Для отбора данных на основании заданных условий используются … (запросы)

50	Основной характеристикой каналов передачи информации является … (пропускная способность)

51	Систематизированным(структурированным) хранилищем информации является (база данных)

52 1024 Гигабайта составляют … (терабайт, тбайт)

53 1024 Петабайт составляют … (экзабайт, эбайт) 

54	Двоичное число 101 в десятичной системе равно … (5, пять)

55	Восьмеричное число 35 в десятичной системе равно … (29) 

56	Код, содержащий только два символа 0 и 1 называется … (двоичным, бинарным)

57	Конечная последовательность однозначных действий (инструкций), исполнение которых позволяет с помощью конечного числа операций получить решение задачи, называется … (алгоритмом, алгоритм)

58	В информатике тип данных, в котором хранится упорядоченный набор однотипных элементов, называют … (массивом, массив)

59	Все то, что связано с электронными вычислениями и преобразованием данных: гаджеты, электронные устройства, технологии, программы относят к этим технологиям … (цифровым)

60	 Для преобразования числовой, текстовой, графической, звуковой информации в цифровую необходимо применять … (кодирование)

61	На смену аналогового телевизионного сигнала приходит этот сигнал … (цифровой, двоичный)

62	Технологии, которые позволяют хранить данные на удаленных серверах, доступных через интернет, а также технологии обработки и анализа данных, которые выполняются на удаленных серверах называются … (облачные технологии, облачные)

63	Сочетание минимум одного публичного облака с не менее чем одним частным облаком называется … (гибридное, гибридное облако)

64	Программное обеспечение, которое позволяет разработчикам отслеживать изменения в коде проекта, а также сохранять несколько версий одного и того же проекта называется … (система контроля версий)

65	Параллельная траектория разработки проекта, которая позволяет команде разработчиков работать над разными функциями или изменениями без риска повлиять на основной проект называется … (ветка, ветвление)

66	Система контроля версий, которая позволяет разработчикам работать с проектом удаленно, каждый со своей локальной копией проекта. Изменения, внесенные в локальные копии, затем автоматически синхронизируются с центральной копией проекта. Такая система называется … (распределенной)


Сложные (3 уровень)

67	В этих формах можно создавать формы и опросы с разными типами вопросов, а также анализировать результаты – в реальном времени и с любого устройства. Их называют формами … (гугл, google)

68	Область информатики, которая занимается разработкой интеллектуальных компьютерных систем, то есть систем, обладающих возможностями, которые мы традиционно связываем с человеческим разумом, — понимание языка, обучение, способность рассуждать, решать проблемы и т. д. называется … (искусственный интеллект, искусственным  интеллектом)

69	Описание на машинном языке того, какие действия, в какой последовательности, и над какой информацией должен произвести компьютер, называют … (программой, программа)
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Карта учета тестовых заданий (вариант 1)
	Компетенция
	УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач

	Индикатор
	УК-1.2 Осуществляет поиск и критический анализ информации: отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения 

	Дисциплина
	Информатика и программирование

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.




Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 условным баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов



Ключи ответов
	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	36
	информация

	1
	В
	
	
	37
	Битах, бит

	2
	Б
	
	
	38
	Цифровая

	3
	Б
	
	
	39
	Информационная грамотность

	4
	Д
	
	
	40
	Сервером, сервер

	5
	Б
	
	
	41
	Запрос, поисковый запрос

	6
	А
	
	
	42
	Ключевые, ключевые слова

	7
	Б
	
	
	43
	Релевантность

	8
	В
	
	
	44
	стоп-слова, стоп слова, стоп

	9
	Г
	
	
	45
	информация

	10
	Б
	
	
	46
	Информационные технологии

	11
	Г
	
	
	47
	384 бита

	12
	Б
	
	
	48
	70, 70 байт

	13
	В
	
	
	49
	Запросы

	14
	А
	
	
	50
	Пропускная способность

	15
	В
	
	
	51
	База данных

	16
	В
	
	
	52
	Терабайт, тбайт

	17
	В
	
	
	53
	экзабайт, эбайт

	18
	Б
	
	
	54
	5, пять

	19
	Б
	
	
	55
	29

	20
	А
	
	
	56
	Двоичным, бинарным

	21
	Б
	
	
	57
	Алгоритмом, алгоритм

	22
	В
	
	
	58
	Массивом, массив

	23
	В
	
	
	59
	Цифровым

	24
	А
	
	
	60
	Кодирование 

	25
	А
	
	
	61
	Цифровой, двоичный

	26
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	62
	облачные технологии, облачные

	27
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	63
	гибридное, гибридное облако

	28
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	64
	Система контроля версий

	29
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	65
	Ветка, ветвление

	30
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	66
	Распределенной 

	31
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	67
	Гугл, google

	32
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	68
	Искусственный интеллект, искусственным интеллектом

	33
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	69
	Программой, программа

	34
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	70
	GitHub, github

	35
	1-А, 2-Б, 3-В
	
	
	
	




